

本报讯(郑报全媒体记者 姚辉常 通讯员 李俐 赵顺平 文/图)“可救出来了,太谢谢你们了,要不是你们,后果真是不敢想……”7月21日下午,当看到已被困一天一夜的老父亲被荥阳市自然资源和规划局工作人员从淤泥围堵的房屋中背出来时,荥阳市汜水镇新沟村张大爷的儿子激动地连声道谢。



救援人员背出被困老人

一把泥、一把泥地挖开房门 淤泥围堵中救出被困一昼夜的老人

近日持续的强降雨导致荥阳市多个村庄被淹。地处低洼地带的汜水镇更是重灾区,整个镇区都被洪水淹没,一楼几乎淹得看不到了,二楼也灌进了水。很多群众被困在房顶上等待救援,情况万分危急。该镇新沟村村委会已于3天前通知全村撤离,但张大爷居住地比较靠山,再加上腿部受伤,一直没有出来……

紧急时刻,正在该村参

与救援的荥阳市自然资源和规划局副局长王迎建得知此情况后,立即带领汜水国土所工作人员,快速前去救援。他们一边清除道路障碍物一边前行,实在过不去的地方,就通过铲车运渡。在经过山体滑坡处,一面是陡峭的山壁,一面是深不见底的山沟,十几个人手拉着手,一点一点往前挪……平时十几分钟的路程走了1个多小时,终于到达救援地点。

一行人被眼前的景象惊呆了:张大爷居住的房屋门前已封堵了1米多高的淤泥,房屋四周黄茫茫一片,湿滑不堪。老人已在里面困了一天一夜,不能再等了。没有挖掘工具,情急之下,大家硬是徒手一把泥、一把泥地挖开房门,成功将老人从屋子里背了出来,并将全家人安置在安置点。庆幸的是,张大爷除有些惊吓外,身体一切状况良好。

■救援 郑在行动

连续奋战50多个小时 梨河镇高新庄村京广铁路涵洞打通了

本报讯(郑报全媒体记者 杨宜锦 通讯员 唐春)7月22日,经过新郑市医疗保障局和梨河镇高新庄村组成的党员突击队连续50多个

小时的奋战,高新庄村西侧京广铁路涵洞里面的雨水终于全部抽干、淤泥全部清除,与外部隔断三天两夜的高新庄村终于恢复正常出行。

经开区设4个应急取水点

本报讯(郑报全媒体记者 柴琳琳)近日,为保障灾情期间区内居民基本生活保障用水,经开区水务启动应急水源车,组织防汛救灾志愿者在经开区设置4个应急取水点。

三大街附近取水点:航海路与三大街交叉口东南角
金沙湖社区取水点:经

南八路与六大街金沙湖一期附近

经南八路与第十三大街蝶湖幼儿园北侧附近

瑞祥小区取水点:经南十五路四港联动大道西侧

24小时服务热线0371-63367116,24小时抢修电话0371-66786067。

急流中救下一家三口

他是惠济区新城街道东赵村村民王西超

本报讯(郑报全媒体记者 蔺洋)“一家三口掉入泥潭深坑,路过大哥舍命救援”的视频近日刷爆网络,视频里可见场面一度非常惊险。

7月20日,惠济区新城街道东赵村天和人家小区南门口突然传来呼救声,原来是一位妈妈带着两个孩子通过一处积水点时,坠入一处深坑中。水流湍急导致这位母亲站立不稳,水随即没过三人头顶,情况万分紧急。此时王西超刚好路过,不顾自身安危冲上前去,使出浑身力气,硬是在暴雨中将两个孩子和母亲从满是积水的深坑中拉了出来。路边还有一名女士

不停地对被困者喊“拿着伞、拿着伞”。将3人拖到安全位置后,王西超才气喘吁吁地说:“好了好了,没事了,起来吧。”获救的母亲不住地说着感谢,虽累得站不起身,却边哭边搂着自己刚刚脱险的孩子不住地半伏在地上向王西超鞠躬致谢。王西超却好似很平常地挥了挥手说:“没事儿没事儿,举手之劳,这是我应该做的。”

王西超是惠济区新城路街道东赵村第17村民组一位普通村民,今年40余岁。他拯救了3个生命,拯救了一个家庭。他奋不顾身的事迹也成为防汛救灾中的一段佳话。



王西超



扫码
看视频

好想你向新郑市 捐赠700万元现金和100万元食品

本报讯(郑报全媒体记者 杨宜锦)面对灾情,作为本土企业,新郑好想你决定向新郑市红十字会捐赠自有现金700万元和食品物资100万元,用于救灾救援和灾后重建工作。7月22日,新郑市爱心企业好想你股份有限公司爱心捐赠仪式举行。

据悉,水灾发生后,好想你

你有限公司高度关注汛情发展情况,积极参与救灾救援,将正常运营门店设置为临时救助点,为附近居民及留置人员提供纯净水、开水、移动设备充电、临时休憩等服务,同时店内免费供应各种简餐,为市民提供健康饮食保障。除此之外,好想你有限公司还组织2支民兵连50名将士,奔赴抗洪抢险一线。